

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МАЯ

5

1937 года № 32 (53)

ЦЕНА 5 КОП.

ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСПОЛКОМА
ЗАПСИБКРАЯ

ДЕНЬ ПЕЧАТИ

25 лет назад, 5 мая (22 апреля по старому стилю) 1912 года, вышел первый номер ежедневной легальной большевистской газеты "Правда". Созданная под руководством Ленина и Сталина, продолжая революционную линию старой ленинской газеты "Искра", "Правда" была газетой нового типа, она вела непримиримую борьбу с царизмом и капитализмом, против партии и групп, которые толкали рабочих на соглашения с буржуазией. "Правда" не разрывными узами связывалась с пролетарскими массами и опиралась в своей работе на их поддержку.

Накануне второй годовщины "Правды", сменившая в связи с преследованиями название на "Путь правды", напечатала "Воззвание к разуму рабочих". Это был призыв праздновать 5 мая как "День рабочей печати". На призыв "Правды" живо откликнулись рабочие.

Первый "День печати" был проведен в двухлетнюю годовщину "Правды" в 1914 году. Постановлением XI съезда партии в 1922 году день выхода первого номера ежедневной массовой большевистской газеты "Правда"—5 мая 1912 года—был объявлен днем большевистской печати, который с тех пор празднуется в нашей стране ежегодно.

Газеты советской страны всегда брали пример с "Правды" в неустанный пропаганде идей коммунизма, борьбе с врагами—японо-немецко-троцкистскими агентами, правыми предателями и другими врагами народа. Газеты берут пример с "Правды", как нужно смело, остро и открыто критиковав извращения, недостатки само успокоенность, чванство и в то же время подымать на щит лучших людей, воодушевлять массы на творческую, подлинно стахановскую работу в великом социалистическом строительстве.

Из года в год растет и крепнет большевистская печать. Более 9 тысяч печатных газет с разовым тиражом в 37 млн. 971 тыс. экземпляров, не менее полумиллиона стенных газет издается у нас на 69 языках. Нет в советской стране ни одной национальности, которая не имела бы газеты на родном языке.

А что такое буржуазные газеты, лживо кричащие о свободе печати? Буржуазные газеты запол-

няются материалами наемных, продажных писак. Буржуазные газеты принадлежат капиталистам и защищают их интересы. Самая подлая, мерзкая и лживая—фашистская печать—служит своим кровавым диктаторам для запугивания и наглого обмана трудящихся, для разжигания низменных чувств национальной вражды и подготовки мировой войны.

Только в нашей советской стране печать—могущее средство политического воспитания масс. Только в нашей стране—подлинная свобода печати. Наша печать несет в миллионные массы идеи партии Ленина—Сталина, агитируя, пропагандируя и организуя трудящихся на борьбу за коммунизм.

Сталинская Конституция вызвала огромный рост политической активности народных масс. Перед нашей печатью стоят важнейшие задачи. В День печати в этом году каждая газета должна подумать о перестройке своей работы, как этого требуют решения последнего Пленума ЦК ВКП(б) и доклад товарища Сталина. Читатели справедливо требуют от газет лучшего выполнения задач в деле массовой агитации и пропаганды, в борьбе за овладение большевизмом, требуют лучшего разъяснения каждой статьи новой Конституции и подготовки к выборам в советы депутатов трудящихся. Без улучшения работы газеты не смогут выполнить этих задач.

Перестроить работу газет—значит лучше связаться с массами, привести отражать их стремления, запросы и беспощадно разоблачать врагов. Всем читателям наших газет надо помнить, что газета—это их друг, газете следует помогать в ее работе, т. е. писать заметки, статьи, требовать ответа на неясные вопросы. Будут расстилать ряды рабочих, будет больше писать в газеты наша советская интеллигенция—врачи, учителя, агрономы, инженеры и другие культурные силы—печать станет еще интереснее, живее, шире отразит кипучую многогранную жизнь нашей родины.

В День большевистской печати мы шлем пламенный привет работникам боевых коммунистических газет зарубежных стран.

Мы гордимся газетами мужественных испанских революционеров, издающими свою печать под грохот снарядов интервентов. Мы преклоняемся перед несгибаемой волей германских и итальянских коммунистов, выпускающих листовки и газеты в глубоком подполье, в условиях пыток и кровавой расправы озверелого фашизма. Мы желаем новых и новых успехов всей революционной печати мира.



5-го Мая исполняется 25 лет со дня выхода газеты "Правда" (1912 г. 22 Апреля ст. стиля).
НА СН.: Первая полоса первого номера ежедневной рабочей газеты "Правда".

(Фото Лоскутова).

Награждение работников газеты "Правда"

В связи с 25-летием газеты "Правда" Центральный Исполнительный Комитет СССР постановил наградить члена редакционной коллегии газеты тов. Мехлиса Л. З. орденом Ленина.

Центральный Исполнительный Комитет СССР постановил наградить лучших рабочих—стахановцев

и кадровиков типографии газеты "Правда" им. Сталина т. т. Семенова, Швова, Бабочкина, Царева, Кащеева, Платонова, Зимины, Исаеву, Сушкина, Чагинского орденами трудового красного знамени и т. т. Николаева, Савина, Кузьмина, Борзова, Водянина—орденами "Знак почета".
(ТАСС).

Приветствия "ПРАВДЕ"

В день своего 25-го юбилея "Правда" получила множество горячих поздравлений.

Пламенные приветы любимой газете, организатору, другу и учителю—"Правде" послали лучшие люди страны Советов: герои Советского Союза—Боманин, Доронин, Чкалов, забойщик Николай Грушко, кузнец—орденосец Горьковского

автозавода им. Молотова—Бусыгин, Алексей Стаханов, мастер орденосец обувной фабрики "Скорход" Сметанин, Евдокия и Мария Виноградовы, комбайнер—орденосец Полагутин, народные артисты Союза ССР—Москвин, Шукин, Качалов, Блюменталь, Тамарина и др.
(ТАСС).

О ТРЕТЬЕМ ПЯТИЛЕТНЕМ ПЛАНЕ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Ввиду того, что второй пятилетний план по важнейшим отраслям народного хозяйства выполнен досрочно, а именно, по промышленности СССР в целом выполнен к 1 апреля 1937 года, то есть на 9 месяцев раньше срока, а по перевозкам железнодорожного транспорта перевыполнен на 7,7 проц. к 1 января 1937 г., то есть более, чем на год раньше, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Обязать государственную Плановую Комиссию и Народные Комиссариаты СССР, а также Советы Народных Комиссаров союзных республик закончить составление третьего пятилетнего плана народного хозяйства и представить его на утверждение Совета Народных Комиссаров Союза ССР к 1 июля 1937 года.

2. Развернуть в печати обсуждение вопросов третьего пятилетнего плана.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.

Управляющий делами Совета Народных Комиссаров Союза ССР М. АРБУЗОВ.

Москва, Кремль.

28 апреля 1937 года.

Растет любовь к большевистской печати

За 1936 год читатели нашего района получили периодической печати 332800 экземпляров (газет и журналов). В первом квартале 1937 года получено 133875 экземпляров, т. е. рост на 60 процентов по сравнению среднего квартального получения газет и журналов (83200 экземпляров) в 1936 г. Имеем рост и количества подписчиков: если на первое декабря 1936 года подписчиков было 3177 человек, то на первое апреля 1937 года—3886 человек.

Эти цифры характеризуют рост культуры трудящихся района, рост их любви к большевистской печати, так же, как и к ее руководителю—коммунистической партии, у которых нет иных задач, кроме задач трудящихся масс.

Попов.

Озеленим школу

и поселок

Учащиеся неполной средней школы второго Романовского сельсовета на общем собрании единодушно решили озеленить школьный участок и поселок.

Кроме того школьники проявили инициативу по очистке улиц и своих домов от грязи и различных нечистот. Эта инициатива учащихся должна быть подхвачена всеми школьниками и колхозниками района в борьбе за культурную, счастливую и радостную колхозную жизнь.

Фетисов.

Партийная работа улучшилась

На отчетно-выборном собрании в первичной партийной организации Подъяковского сельсовета в начале апреля было вскрыто ряд пробелов в работе. Марксистско-ленинское воспитание среди членов проводилось не регулярно, в 1936 году было проведено всего 7 занятий. Посещаемость партийной учебы была низкая. Из 10 комсомольцев, которые были записаны в эту школу, посещало 3 чел. Комсомольской организацией партийная организация руководила плохо. Имелись нездоровые явления—отдельные члены партии (Деревянкин) и комсомольцы (Бродников, Антонов) систематически пьянствовали.

Работа партторга была признана неудовлетворительной.

В данное время многое изменилось в работе этой организации. Партийная жизнь ожила. Проведено партийно-комсомольское собрание на котором обсудили доклад и заключительное слово тов. Стали-

на на февральском Пленуме ЦК ВКП(б). Доклад и заключительное слово тов. Сталина обсудили также и на колхозном активе. На основе указаний февральского Пленума ЦК ВКП(б) и доклада и заключительного слова тов. Сталина—составлен план партийно-массовой работы, с указанием ответственных лиц за проводимые мероприятия.

Выделены чтецы и бесседчики во всех (трех) полеводческих бригадах. Организованы редакционные коллегии стенных газет в бригадах.

Выпустили номер общеколхозной стенной газеты (колхоз "Новая деревня").

В результате проведенной массовой работы в подготовке к весенне-посевной кампании в колхозе организовано ефремовское звено из четырех человек. Звеньеводом выделен комсомолец Боянов Николай.

А. Суслов.

Организуем семинары пионер-вожатых

В конце апреля в Барзасской полной средней школе старший пионер-вожатый школы **Бирюков** провел семинар пионер-вожатых, на котором присутствовало 9 вожатых и 16 человек из пионерского актива.

На семинаре было проведено ряд бесед: об Эристе Тельмане; о пионерской символике, о прове-

дении пионерских сборов. Кроме того изучили ряд танцев и песен.

Семинар прошел организовано. Вожатые получили много нового. В дальнейшей работе надо практиковать проведение семинаров во всех школах, и районные семинары при райкоме комсомола.

Балыков.

ПЕРВОЕ МАЯ ЗА РУБЕЖОМ

В день Первого Мая сотни тысяч трудящихся капиталистических стран вышли на улицы с лозунгами борьбы за единый народный фронт против фашизма, за солидарность со страной социализма—СССР и героически борющейся с фашизмом республиканской Испании.

Во всей республиканской Испании день Первого Мая прошел под знаком единой воли трудящихся демонстрировали в Нью-Йорке (США). Тысячи плакатов требовали увода германских и итальянских войск из Испании и увеличения пособий безработным и улучшения условий труда.

Около 100 тысяч трудящихся демонстрировали в Нью-Йорке (США). Тысячи плакатов требовали увода германских и итальянских войск из Испании и увеличения пособий безработным и улучшения условий труда.

В Первомайской демонстрации в Варшаве участвовало 75 тысяч рабочих.

Из колон рабочих неслись горячие приветствия геройской республиканской Испании. В этой форме польский пролетариат выражал свое страстное стремление трудящихся всех стран.

(ТАСС).

Первое Мая в городах края

После митинга и парада частей Новосибирского военного гарнизона, продемонстрировавших мощь Красной армии и готовность в любую минуту встать на защиту границ родины, 1 Мая в Новосибирске состоялось 130-тысячная демонстрация трудящихся города.

Море знамен, плакаты и транспаранты отражающие победы социализма, Стalinскую Конституцию, дружбу народов СССР и солидарность с борцами испанского народа против фашизма, несли демонстранты.

Это громадное шествие явилось демонстрацией безграничной преданности трудящихся делу партии, гениальному вождю народов тов. Сталину, любви к своей родине и готовность к ее защите от всяких врагов.

В Томске демонстрация трудящихся длилась 2 часа.

В Ойтот-Туре в первомайской демонстрации участвовало 7 тысяч человек, в городе в этот день установлены бюсты Ленина и Сталина. Многолюдные демонстрации состоялись также в Аймачных центрах области.

В Барнауле демонстрировали свою сплоченность, преданность и любовь к родине и партии 40 тысяч трудящихся.

(Зап.-Сиб. ТАСС).

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

Республиканские самолеты потопили крейсер мятежников "Эспанья"

30-го апреля в Бискайском заливе, близ Сантьандера республиканские самолеты потопили крейсер мятежников "Эспанья".

Крейсер "Эспанья" самый крупный военный

корабль мятежников, водозмещением свыше 14 тысяч тонн. В мирное время команда его состояла из 854 человек.

(ТАСС).

Праздник большевистской печати

День печати в 1937 г. совпадает с двадцатипятилетием "Правды", центрального органа ВКП(б). Юбилей "Правды" является праздником всей большевистской печати, всех трудящихся.

"Правда" начала выходить, когда в России после нескольких лет мрачной политической реакции начался новый революционный подъем масс. Уже во второй половине 1910 года оживилось рабочее движение. На расстрел рабочих на Ленских золотых приисках в апреле 1912 года рабочие многих городов ответили стачками. Революционное настроение масс перешло в революционный подъем. Он был подготовлен и возглавлялся партией большевиков.

Большевики, под руководством Ленина и Сталина, вели героическую борьбу за укрепление нелегальных (подпольных) организаций партии и вовлечение в революционное движение широких масс рабочего класса, борьбу за подготовку новой революции.

"Правда" с первых же

дней своего существования стала любимой газетой рабочих. Созданная ими средства, она существовала при их поддержке. "...Создание "Правды", — говорил Ленин,— остается выдающимся доказательством сознательности, энергии и сплоченности русских рабочих" (Ленин, стр. XVI, стр. 45).

Царское правительство преследовало "Правду". Ее закрывала полиция. За два года своего существования "Правда" восемь раз меняла название. Каждый раз после закрытия газета продолжала выходить под новым заголовком. Так было и после Февральской революции, когда "Правда" была мощным глашатаем партии в ее борьбе за победу социалистической революции.

Большевики, возглавляемые Лениным и Сталиным, вели героическую борьбу за партию. В центре этой борьбы за партийность, за создание массовой рабочей партии стояла "Правда". Она была не просто газетой, подводящей итог успехам большевиков в деле завоевания легальных рабочих организаций,—она была вместе с тем организующим центром, сплачивающим эти организации вокруг подпольных очагов партии и направляющим рабочее движение к одной определенной цели" (Сталин, К десятилетию "Правды").

"Правда" с первых же

страницы водохновляла бойцов гражданской войны. Она организовала массы, несла в них призывы партии в годы мирной социалистической стройки, в годы сталинских пятилеток.

"Правда"—образец большевистской печати. Сила ее—в связи с массами, в опоре на массы. С первого же дня "Правда" стала широким вовлекать в свою деятельность рабочих. Велика историческая заслуга "Правды" в создании рабоче-крестьянского движения в нашей стране. Ленинско-сталинская "Правда"—лучший образец из всей мировой печати.

При помощи "Правды" партия воспитала многочисленные кадры преданных делу большевиков—ленинцев. Из среды редакции, руководимой Лениным и Сталиным, старой "Правды" вышли такие выдающиеся деятели нации как товарищ Молотов и другие.

25-летие "Правды" мы празднуем, когда социализм победил окончательно на одной шестой части земного шара. За четверть века, отделяющую первый номер "Правды" от наших дней, партия, органом которой является "Правда",

прола огромный путь. Секрет победы большевиков—в верности делу рабочего класса, в верности ленинскому знамени, в не-примиримости к малейшим извращениям ленинизма.

"Правда" воспитывает в массах рабочих, колхозников и интеллигенции преданность партии, организует их под славным большевистским знаменем, всплывает в массы бодрость, уверенность во всемирной победе этого великого дела, которое победоносно осуществляется в нашей стране.

Вся наша печать берет пример с "Правды", как вести неустанный борьбу за коммунизм, как бороться с врагами—японо-немецко-троцкистскими агентами и правыми предателями и другими врагами народа.

Юбилей "Правды" является призывом к дальнейшей борьбе за новые победы социализма, за осуществление исторических указаний Пленума Центрального Комитета партии, заложение большевизмом.

Большевистский привет "Правде"—органу Центрального Комитета ВКП(б).

Н. Константинов.

Врио. редактора Сахаров.